



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ
Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

Обект: Рафинерия за минерални масла и газове, стопанисвана от "Рафинерия Плама" АД

Дата на извършване на проверката: 17.05.2012 г.

Място на извършване на проверката: гр. Плевен, Западна индустриална зона.

Основание за проверката: чл.128, ал.1 от Закона за опазване на околната среда, Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0334/03.05.2012г. на Директора на РИОСВ – гр.Плевен във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2012 г.

Цел на проверката: Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в Комплексно разрешително № 21/2004 г., изменено с решение № 21-Н0-И1-А1/2011 г., поправено с решение № 21-Н0-И1-А1-ТГ1/2011 г. на оператор "Рафинерия Плама" АД, гр. Кърджали.

При извършената проверка е констатирано следното:

Предмет на дейност на "Рафинерия Плама" АД е преработка на нефт и нефтени композити чрез атмосферно-вакуумна дестилация до петролни продукти и търговска дейност с тях.

Към момента на проверката "Рафинерия Плама" АД не извършва преработка на нефт и нефтени композити до нефтопродукти. В експлоатация са всички пречиствателни съоръжения, в ПСОВ, включително ЛПС (нефтоуловител на открита дъждовна канализация преди Шлюз 2 и аварийна лагуна), съгласно „Информация за всички ЛПС и всички пречиствателни съоръжения в ПСОВ на територията на площадката”, определени в Условие 10.1.1.1 и Инсталация за третиране на опасни отпадъци (възел центрофуги).

Завършено е преустройството на Концентрационно – вакуумна инсталация (КВИ) по одобрени проекти в Атмосферно – вакуумна дестилация – Концентрационно – вакуумна инсталация (АВД-КВИ). АВД-КВИ не е въведена в експлоатация. Дружеството няма издадено разрешение за ползване и удостоверение за въвеждане в експлоатация от органите на Дирекция за национален строителен контрол.

Операторът не е възстановил връзката между канализацията на "Рафинерия Плама" АД и довеждащия колектор на ГПСОВ – с. Божурица, поради което експлоатацията на инсталациите, описани в **условие 4.1** (с изключение на АВД – КВИ) не е разрешено.

Операторът притежава Разрешително за водовземане № 11530218/15.06.2009г. със срок до 15.06.2015г. Прилагат се писмени инструкции за извършване на проверки на техническото състояние на водопроводната мрежа.



На площадката на рафинерията не се употребяват и съхраняват суровини, горива и спомагателни материали. Не се извършва разтоварване и съхранение на нефт и нефтени композити.

Складовете за съхранение на химични вещества, смеси и продукти, класифицирани в една или повече категории на опасност, отговарят на изискванията. Изготвени са информационни листове за безопасност на продуктите. При производство и пускане на пазара на продукти, класифицирани като опасни химични вещества и смеси, дружеството ще изготви актуални ИЛБ, отговарящи на изискванията на Регламент 453/2010г.

Технологичните линии и съоръженията, представляващи източници на емисии в атмосферния въздух не са пускани в експлоатация през 2011г. Готовност за пускане в експлоатация има за Атмосферно-вакуумна дестилация - Концентрационно – вакуумна инсталация и парокотелна инсталация. Направен е оглед на Атмосферно-вакуумна дестилация - Концентрационно – вакуумна инсталация. Изпускащите устройства са оборудвани с точки за пробонабиране. Изградени са 2 котела към парокотелната инсталация. Към момента на проверката Парокотелната инсталация няма издадено разрешение за въвеждане в експлоатация. Не е представена инструкция за периодична оценка на спазването на мерките за предотвратяване на емисиите на интензивно миришещи вещества, които се очакват от ПСОВ. Операторът декларира, че през 2011 г. и до датата на проверката не са постъпвали оплаквания от неприятни миризми.

Изготвени са инструкциите, касаещи ползването на води, съгласно КР. Всички пречиствателни съоръжения на площадката на дружеството работят. Не са обозначени трайно пунктовете на мониторинг на отпадъчните води и пунктовете за мониторинг на подземни води. Достъпът до ПСОВ /биобасейните/ е затруднен и контролът по работа на съоръженията е затруднен.

Съгласно представения годишен отчет по Наредба 9 (ДВ бр.95/2004), вх. 1901/16.03.2012 г., през 2011 г. не са генерирани отпадъци, различни от разрешените в КР и количествата им не превишават разрешените количества. “Рафинерия Плама” АД приема отпадъци от фирми с цел извършване на операция по оползотворяване в Инсталация за третиране на опасни отпадъци (възел центрофуги). Приемането на отпадъците става по подадени заявки по електронна поща, факс и др. и при условията на сключен договор. По време на проверката са представени договори с фирми, от които са приемани отпадъци през 2011 г. Води се отчетност по Наредба № 9 – в нормативно определения срок са представени годишните отчети за 2011 г., в РИОСВ Плевен постъпват транспортни карти за превоз на опасни отпадъци. Води се отчетна книга, заверена в РИОСВ Плевен под № 1248. Има записи при приемане и оползотворяване на отпадъци, но не поне веднъж месечно.

По условие 13.7.1 не се провежда мониторинг по всички показатели с необходимата честота съгласно комплексното разрешително. Единствено са представени анализи по показател нефтопродукти от акредитирана лаборатория. Пунктовете за мониторинг не са трайно обозначени.

Притежателят на настоящето разрешително не е представил за съгласуване разположението на постоянните пунктове за мониторинг на почвите с определени географски координати и не е извършил анализ за състоянието на почвите на територията на производствената площадка (базово състояние) по показателите, посочени в Таблица 13Б.7.

Ръководството на “Рафинерия Плама” АД е изготвило оценка за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за причинени екологични щети. Планирани са мерки за възможни случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за причинени екологични щети, но същите не са остойностени.

В РИОСВ Плевен са представени планове за закриване и рекултивация на Депо за твърди и опасни отпадъци.



Заключение:

Във връзка с констатираните при проверката несъответствия с условията в комплексното разрешително, на законните представители на “Рафинерия Плама” АД са дадени предписания с конкретни срокове за изпълнение.

Приоритети за последваща контролна дейност:

Проследяване и контрол по изпълнение на предписанията;

